



兰州新区

优化医保服务 提升行政效能

优化营商环境提质增效

新甘肃·甘肃日报记者 魏晓倩
兰州新区记者 姜波

近日,67岁的李录英老人到兰州新区秦川中心卫生院看病,却忘带了社保卡和身份证。在医院工作人员的引导下,老人来到人脸识别机前“刷脸”,很快医保系统就识别到了她的个人信息并给予医保挂号。看完病后,收费人员又使用人脸识别系统终端给予报销结算。

“这样的‘刷脸’系统,方便又快捷。”李录英老人开心地说。在兰州新区,有5家基层医疗机构配备了类似医保业务综合服务终端,有效满足了参保群众多元化的医保支付需求。

今年以来,兰州新区多措并举在医保领域范围推进“高效办成一件事”,实现精细化、科学化、常态化优化医保服务,不断提高参保群众、企业和定点服务机构的获得感。

前不久,家住兰州新区中川镇彩虹城社区的小睿(化名),在外出时因癫痫发病发作到济南市中心医院紧急就医,出院结算时因未办理跨省异地就医备案,需要自己全额垫付住院费用,之后回参保地进行手工报销。为此,小睿拨打了兰州新区医保部门的咨询电话。电话中,工作人员详细解答了跨省异地就医政策和网上备案操作流程,并很快审核通过了小睿的网上备案信息。备案成功后,小睿通过医保报销6.15万元,缓解了其就医垫资压力。

兰州新区将医保个人参保凭证打印、医保卡密码修改等14个医保服务事项接入全省一体化政务服务平台,参保缴费状态、待遇享受、转移接续办理进度等21个查询事项和参保登记、异地就医备案、职工医保个人账户家庭共济等15个办理类事项可通过“国家医保服务平台”“甘肃省医疗保障局”小程序线上办理。目前,兰州新区医保服务事项网上可办率达到90%以上,企业网上申报核定量达到98%以上,跨省异地就医网上备案率稳定在90%以上。

此外,兰州新区依托国家医保信息平台智能监管子系统,提升医保基金监管智慧化、精准化、科学化水平。目前,已接入定点医疗机构数量244家,其中,定点医疗机构87家(含村卫生室、社区卫生服务站64个),定点零售药店157家。智能监管子系统可对这些医疗机构所有诊疗行为进行事前、事中、事后全过程监管,并及时对违规行为进行推送提醒。今年截至目前,兰州新区医保基金智能审核共触发事前提醒10044次、事中预警10484次,有效遏制了违规行为发生。



发展食用菌产业 铺就致富路

庆阳市西峰区彭原镇那旗坳村黑木耳菌种选育基地,一座座现代化的种植大棚整齐划一。近年来,西峰区大力培育食用菌产业,促进了农业增效农民增收。

新甘肃·甘肃日报
通讯员 盘小美

甘肃省第一期科技金融沙龙举办

本报兰州讯(新甘肃·甘肃日报记者吴涵)甘肃省科技厅与招商银行兰州分行战略合作协议签署仪式暨甘肃省第一期科技金融沙龙活动近日在兰州举办。

本次战略协议的签署和沙龙活动的举办,标志着我省“科

技+金融+服务+产业”生态联盟的初步形成。省科技厅将发挥全省科技金融综合服务平台功能,进一步集聚银行、投资、证券、担保、保险等金融机构资源,构建科技企业全生命周期的多元化、接力式科技金融服务体系,在推动“科技—产业—金融”

良性循环中,围绕技术创新、科技成果转化等关键环节,积极进行有益探索,精准开展投融资信息对接、项目路演、科技成果评价等服务,为推动全省科技金融工作高质量发展、加快培育新质生产力、建设现代化产业体系提供有力支撑。

玛曲第十五届格萨尔赛马会开赛

本报玛曲讯(新甘肃·甘肃日报记者蔡文正)8月的玛曲,天蓝气清,水草碧绿。8月13日,中国·九色甘南香巴拉·玛曲第十五届格萨尔赛马会在玛曲县格萨尔赛马中心举办,来自贵州省、西藏自治区、四川省、青海省、甘肃省的38个参赛队的870匹马参赛。

本次格萨尔赛马会由玛曲县

委、县政府主办,玛曲县文体广电和旅游局、玛曲格萨尔赛马协会承办,旨在大力弘扬民族体育精神,传承和弘扬优秀传统文化,扩大对外开放交流,提升“天下黄河第一弯”“中国赛马之乡”等文化旅游品牌。

玛曲自古以来就有举办赛马大会的传统,2008年被国家体育总局命名为“中国赛马之乡”。截

至目前,玛曲县已成功举办十四届格萨尔赛马会,成为甘、青、川三省地区规模最大、奖金最高、参赛选手最多的赛马盛事。

本次比赛设置了仅限河曲马参加的传统项目比赛和不限马种参加的专业项目比赛,两个项目都分速度赛和耐力赛,历时5天,奖金总额为196万元,其中1万米耐力赛冠军奖金达25万元。

本报广河讯(新甘肃·甘肃日报记者王虎)8月12日上午,广河县第三届牛羊产业高质量发展大会暨“广河羊羊肉”区域公用品牌建设动员大会举行。据悉,今年广河县从种养加销全链条落实各类奖补资金1.17亿元,受益农户3.5万户。

活动现场,广河县通报了2024年度牛羊产业高质量发展奖补情况,发布了第一批“广河羊羊肉”授权使用企业及专卖店、体验店、旗舰店认定名单,为受到奖补的农户、乡土人才、合作社、企业等代表颁奖。甘肃农业大学和甘肃民族师范学院与广河县签订合作协议,分别在广河县设立牛羊全产业链研究院和实训基地、科研基地,双方将深化产学研合作,为牛羊产业高质量发展提供强有力的科技人才支撑。

近年来,广河县聚焦农业优先型、工业主导型发展定位,坚持不懈扩规模、延链条、树品牌、拓市场,形成了产业竞争力强、综合带动效益明显的牛羊全产业链发展格局。采取“龙头企业+合作社+农户”的联农带农模式,累计培育龙头企业17家、合作社528家、规模养殖户1.8万多户。深入推进一二三产融合发展,推进粮改饲和粪污资源化利用,鼓励引导发展绿色生态循环农业,年加工优质饲草100万吨以上。同时,探索现代化科学养殖新模式,推广高床养殖、自动化饲养等新技术,提升了牛羊肉的品质。

广河县牛羊产业高质量发展大会举行



全国生态日
National Ecology Day

加快经济社会发展全面绿色转型